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Ülesanne 1 

 

Aastal 2011 kukkus Tallinna raekoja platsi jõulukuusk ümber kaks korda. Õnnetuse 

vältimiseks tahavad jõulukuuse paigaldajad puu paremini kindlustada. Selleks 

tõmmatakse trossid kuuse ladvast ja pannakse ankurpoldiga maasse kinni. Et trossi 

näha ei oleks, peaks see tulema kuuse okste vahelt. Teada on, et jõulupuu kõrgus on 

30,5 m ning trossi ja kuuse ladva vaheline nurk on 25°. Leia trosside kogupikkus, kui 

paigaldatakse 4 trossi. (Aksel Randlepp, Tallinna Inglise Kolledzi 10. klass)  

Lahendus. 

Kuna kuusk peab olema maapinnaga risti siis 

kolmnurk ABC on täisnurkne.  

 

Trosside kogupikkus on . 

Vastus. Trosside kogupikkus on ligikaudu 135 

m. 

 

 

Ülesanne 2 

Lihtsusta avaldis. 
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Ülesanne 3 

Võrdkülgse kolmnurga külg on 8 cm. Arvuta kolmnurga kõrgus. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leiame kõrguse Pythagorase teoreemi abil 344848 22 ==−=h  cm. 

 

Vastus: Kolmnurga kõrgus on 34  cm. 

 

Ülesanne 4 

Rombi teravnurk on 52° ja lühem diagonaal 12,8 cm. Leia rombi ümbermõõt ja 

pindala. 

 

 

 

 

 

 

 

Kuna rombi diagonaalid poolitavad teineteist ja on üksteisega risti ning samuti 

poolitavad diagonaalid rombi nurkasid, siis saame täisnurksest kolmnurgast seosest 

c

4,6
26sin 0 =  rombi külje 6,14

26sin

4,6
0
=c (cm). Rombi ümbermõõt 

4,586,144 ==P (cm). 

Leia pikemast diagonaalist pool seose 
b

4,6
26tan 0 = abil. 12,13

26tan

4,6
0
=b (cm).  

Pikem diagonaal on seega 24,2612,132 = (cm). Leiame rombi pindala diagonaalide 

abil 168
2

8,1224,26



=S (cm²). 

Vastus. Rombi ümbermõõt on ligikaudu 58,4 cm ja pindala 168 cm². 
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Ülesanne 5 

Trepiastme laius on 30 cm. Kui suur peab olema trepiastme kõrgus, et trepi tõusunurk 

oleks 35º? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seosest 
30

35tan 0 x
=  saame 213035tan 0 =x (cm). 

Vastus. Trepiastme kõrgus on ligikaudu 21 cm. 

 

Ülesanne 6 

Lõuna-Eestis asuva Karksi kiriku torni kõrgus on 33,5 m ja kalle 205 cm tsentrist. 

Kuulsa Pisa torni kõrgus on 56 m ja torni tipp on oma algasendist kõrvale kaldunud 

5,4 m.  

a) Leia mõlema torni kaugus maapinnast meetrites sajandike täpsusega. 

Pythagorase teoreemi põhjal saame Karksi kiriku torni tipu kauguseks ligikaudu  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pisa tornil )(74,554,556 22 my −= . 

b) Leia mõlema torni kaldenurk. 

Karksi kiriku tornil
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Pisa tornil 

 . 

 

Vastus. Torni tipu kaugus maapinnast on Karksi kirikul ligikaudu 33,44 m ja 

pisa tornil 55,74 m. Tornide kaldenurgad on ligikaudu. vastavalt 86,5° ja 

84,5°. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


